

封面故事



“圣诞老人”来到南京市残疾儿童康复中心看望孩子们。快报记者 施向辉 摄

# 一米阳光 温暖平安夜

圣诞节,最忙碌的要算圣诞老人了,他们忙着给人们送上祝福,给孩子们带来惊喜。苏士察和张强就是这样两位圣诞老人,他们把快乐带给遇见的每一个人,虽然辛苦但很幸福。

## “一米阳光” 带给孩子温暖

吃过午饭,苏士察赶紧把红白相间的衣服穿好,再戴上胡须和帽子。一照镜子,活像一个“圣诞老人”,他不由得哈哈大笑起来。“出发!”他背起了一大包精心准备的礼品,直奔南京市儿童福利院。

苏士察今年28岁,是一位患有先天性侏儒症的残疾青年,身高只有1米,大伙都叫他“一米阳光”。尽管生活对他不公,他却从未放弃对美好生活的追求,他爱唱歌,喜欢演小品,他有一个梦想——当一名特型演员。

今年2月,他在报纸上看到横店集团影视发展培训部在温州招收学员的广告后,怀揣着东凑西借而来的7000元培训费赶往横店。一首任贤齐的《天使也一样》、一段即兴表演的小品,让他在众多面试者中脱颖而出。在横店工作的编剧刘兆波主动为他量身定做了一个电影剧本,名为《袖珍福星》。但这只是一个良好的开端,距离梦想的实现仍很遥远。首先是资金上的困难。根据预算,即使是最经济的运作,投拍这部影片至

少也需要86万元。86万元,对于一个体弱多病、没有经济来源的残疾人来说不啻是一个天文数字。

拉赞助,他觉得这是唯一的办法。于是通过电话簿等信息渠道,他挑选了100多家有一定经济实力或者曾有慈善之举的温州企业,逐一登门联系,不过大家并不看好他,没有给予赞助。他不放弃,带着2000元现金“飞”到香港拉赞助。这一次,赞助没有拉到,却被小偷把钱给偷了。如果不是香港警察救助,他连回来的路费都没有。

回来后,他把5种酒兑兑在一起,狂饮了2斤,准备结束自己的人生。也许,上天产生了怜悯之心,没有放开他的手,还为他指引了一条光明大道。今年10月,一次偶然的机会,他听说皇后大道老板邵建波愿意帮助残疾人创业,便带着试一试的心态,来到了南京。事实证明,他不虚此行,没有资金,邵建波出,没有经验,邵建波请浙商教,如今“一米阳光”已经可以独当一面了。连续两个月来,他每个月的收入都达1万元。

这两天,“一米阳光”格外忙碌,不是忙生意,而是购圣诞服装,买圣诞礼品,准备

送给儿童福利院的孩子。

“这个老爷爷多好玩啊!”刚走进儿童福利院,就有十几个小朋友围了上来,摸摸他的胡子,又拉拉他的帽子。呵呵,一个6岁的孩子比“一米阳光”高出半个头,他竟调皮地把圣诞帽子抢跑了。

“一米阳光”一点也不生气,他把带来的满满几箱糖果、上好佳、香蕉、苹果一分分给了孩子们。擅长表演的他,穿着圣诞服边唱边跳,给小朋友们表演起来,那种发自内心的纯真甜美和快乐深深地感动着现场每一个人……

“我个子矮,从小就被小伙伴们排斥,我能体会到被亲友冷落的滋味。”“一米阳光”说,他希望自己的举动,能给福利院的孩子们一些心灵安慰。而他也在帮助孩子们的过程中,获得了从未有过的欣慰快感。

## 平安夜 今天我是主角

这个平安夜,是南京晓庄学院大一学生张强过的第一个真正意义上的圣诞节。没来南京前,圣诞节对张强而言,无非是一张写着“Merry Christmas”的贺卡。而今年,他则成了平安

夜的主角。他原本的家教课被临时取消,而因为同宿舍的朋友突然生了病,所以他有可能会顶同学的名额去1912的酒吧扮演圣诞老人。

和老板约好晚上6:30开始上岗。因为闲着无事,5:20多一点,张强就带着一本书出发了。听天气预报说晚上是阴天,他特地穿了一件厚厚的棉袄。

外面全是人,坐公交车经过新街口时,张强有点吃惊。虽然还没有到晚高峰,马路上已经堵满了车子,路边也是密密麻麻的行人。走一步停一步,似乎每一个路口的红灯都被张强坐的公交车赶上了。作为一个从农村出来的贫困生,他从没有见过这样的大场面。“早知道我就借辆自行车骑出来了。”

赶到酒吧时,时间已经临近上岗。店里的伙计正忙着配菜和布置桌面,而老板也忙着正在进行餐位的最后核定,根本没发现张强来。张强走过去想和老板打个招呼,正巧看见柜台上的圣诞套餐的价格表。看了一眼,张强就吓得吐了吐舌头。套餐分了好几个档次,最便宜的套餐也要299元/人。“我一个月的生活费都没有那么多,299元一个人那得吃什么好东西啊。”

见到张强,老板点了点头:“这样吧,今天是平安夜,你可能要辛苦一点。到晚上12:00,给你200元。每两小时歇10分钟。其它的,若需要加班给你8元一小时。”遇到这样慷慨的老板,张强高兴极了。虽然没扮演过圣诞老人,但是行情他是知道一点的。有同学白天扮圣诞老人搞促销也不过5元/小时。所以200元的报酬他是十分满意的。

不等安排,张强就自己去卫生间穿好了衣服,戴上了胡子。他晚上的任务是在外面发宣传单,如果需要,还得去酒吧内同客人合影,或者临时充当服务生。夜晚的1912是异常热闹的。来吃饭的,来凑热闹的,每个人都带着狂欢前的安静从酒吧前匆匆走过。张强起先有点不好意思,但很快就已经习惯了。“先生、小姐,要不要看看我们的圣诞套餐?相当划算。位置已经订得差不多了,所以机不可失啊。”张强拿着菜单在酒吧前东奔西跑。

别看只是在20平方米的范围里跑来跑去,一会儿工夫,张强贴身的棉毛衫有点湿了。嘴巴上的白色胡子也被汗水粘在了脸上,帽子里也热乎乎

的。整个1912吵吵闹闹的,有情侣过来拉着张强拍照,左拍一张,右拍一张;也有小朋友顽皮地跳起来抓张强的白胡子……张强感觉有点热,也有点疲倦。看看表,才过去2小时,真正的狂欢还没开始。

正嘈杂着,乐队的音乐声响起。有人喊:“飘雪了飘雪了……”很多人开始跟着往后跑,张强忍不住也跟了上去。在明亮的灯光下,洁白的人造雪花慢慢地飘了下来。有人开始欢呼,有人跟着唱圣诞歌,有情侣相拥在一起热吻……

旁边飘来了爆米花的香味,张强突然想起自己肚子是空的,晚饭还没吃。但他仍觉得自己很快乐,不知道是因为那200元,或许是因为这个充满新奇的狂欢夜。

快报记者 赵丹丹 郭芷冰 黄卓琳 许小红 杨扬 钟晓敏

苏果  
三枪  
系列内衣  
总经理特别推荐

## 今日教育频道 您的名师家教团

>>从小学一年级到高中三年级  
语数外全面解决方案

孩子在南京四中读高三,上周日他们班的几个同学在今日教育频道下载了一个练习题,结果两天后考试时,竟然考到了网上的原题!今日教育频道真的太棒了!  
家长:周女工

# 太棒了!

- 300位名校名师在线辅导
- 全面诊断学生学习状况的学习医院
- 每周推出百余份学生自助学习材料
- 每周推出与各年级各学科同步的名师学习指导
- 每周推出与各年级各学科同步的名师学习总结

●体验账号获得办法详见网站公告

即日起,每天500-1000个体验账号火热发送中,先到先得!